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SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 

Széchenyi-utecza, 
(ecsizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen 
levelek nem fogadtatnak el. 

- 

Nyilttéri czikkek garmond sora 
után 30 kr. fizetendő. 

' 
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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 
SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZD AS GI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre ......... 6 frt - kr 

! Fél évre .......... 3 frt kr 
Évnegyedre ....... 1 frt 50 kr 
Községeknek, egész évre előfizetve 

5 forint. 
- 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért elfoglaló egyszer 
h rdetés díja 50 kr. Bélyegilleték minden 

beigtatásnál 30 kr. 

Megjelenik minden vasárnap. 
az 

A cselédjútalmazás. 
Deés, 1885. deczember 3. 

Megyénk gazdasági egylete egyetlen föl- 
adatának tartja a gazdaközönségnek minden 
téren hasznos szolgálatot tenni, s helyzetén 
javitani. Nem kis baj és kellemetlenség az, 
mely a cselédtartásból merül fel s csaknem 
általános a cselédrei panasz. 

Most, midőn a gazdasági egyletünk ál- 
tal a hosszu és hűseges szolgálatu cselédek- 

nek oda itélt jútalmak kiosztandók, önként 
eszünkbe jút Balzac azon mondása: A cse- 

llédek érdek által megszelidült ellenségeink.4 
Hogy mennyi igaz ebből és mennyi 

nem, legjobban tudják és érzik azok, kiknek 
selédtartással kell küzdeniök. 

Lapunk már több izben megemlékezett 
azon viszonyokról, melyek a cselédtartás je- 
len helyzetét létrehozták és gazdasági egy- 
letünk figyelme is kiterjedt e körülményre 
és ez arra inditotta, hogy a rendelkezésére 
álló eszközökkel a cseléd viszonyok javulásá 

ra hasson. Valóban, ha tekintjük a cseled- 
ség legtöbbjének szellemét, úgy igazat, sőt 
fokozott mértékben igazat kell adnunk Bal- 
zac állitásának, mert sok esetben minden 

nemesebb érzés kihaltnak látszik a cseléd- 
ségből. Ezt látszik igazolni azon körülmény 
iiis, hogy a széles körben tett pályázati fel- 
hivásra is csak 13 gazdasági cseléd találko- 
zott, ki legutóbb 10 évi egyhelyen történt 

szolgálati időt kimutatni képes volt. A kép, 
mely ily módon feltárult, valóban sötét, de 
nem hihetjük, hogy a tényleges állapotnak 
egészen megfelelő legyen, mert ismerve gaz- 

dáink sokszor saját érdekük iránt isnyilvá- 
nuló közönyét, fel kell tételeznünk, hogy el- 

mulasztották a kedvező alkalom felhasználá- 
sát arra, hogy hosszu és hűséges szolgálatu 
cselédjük a megérdemlett jútalomban része- 

süljön. Hogyan kivánjunk a cselédtől szor- 
galmat kitartást és oda adó hűséget, ha ér- 
demei iránt nem tudunk, nem akarunk mél- 
tánylást tanusitani! Addig, mig eggyik gaz- 
datársunk az egylet által adott jútalmat meg- 
kettőzteti, addig többen, még áldozatukba 
sem kerülő méltányosságot sem tanusitanak, 
hogy felköltsék az itjabbakban a vágyat a 
kitüntetettek nyomdokán való haladásra. A 
diszesen kiálhtott és nemzeti jelvénnyel el- 
látott ezüst érmek egyik oldala: „Szolnok- 
Dobokamegyei gazdasági egylettől N. N.-nek 
1885.6, A másik oldala: „Érdem érem .... 
éves szolgálatért" feliratot tartalmazza. 

És ezen jútaloni érmek a gazdasági egy- 
let választmánya határozata értelmében, a 
megyejárási szolgabiróinak küldetnek ki kéz- 
besités végett, kik fölkéretnek az ügy érde- 
kében a kiosztást lehető uünnepélyességgel 
eszközölni, nővelvén az által, is anuak 
erkölcsi jelentőségét, de más felől ez által 
annak buzditó befolyását is fokozva. 

A jútalmazottak büszkék lehetnek a jú- 
talomra, mert a kitüntetést megérdemelték, 
de gazdájuk is büszkék lehetnek rája, mert 
ne feledjük a közmondást, hogy: „Jó gaz- 
dának jó a cselédjeis. A fiatalon gazda ke- 
ze alá kerülő cselédet hasonlithatjuk a vi- 
aszhoz, melyet a tapintatos és méltányos 
gazda szükségleteihez mérten idomithat. 

Hisszük, hogy midőn a 13 cseléd ér- 
deme elnyerte az őt megillető jútalmat, ez 
másokban is a nemes versenyvágyat felköltendi, 
mert nincs az a nyers lélek, mely az érdem 
elismerése iránt, fogékonysággal ne birna. 

A szamosv vasut igazgatóságának 
november havi úűlése. 

1.) Báró Bánffy Dezső elnöki előterjesztése 
szerint a mult ülésben hozott határozatok végre- 

hajtattak. Ennek tudomásul vétele után a pénz- 

ügyi jelentés olvastatott, mely szerint az apahida- 
deési vonalrész pénztárába különféle czimleteken 

készpénzben befolyt: 68.046 forint 10 krajczár, 
ellenben kiadatott: 44,935 forint 77 krajczár, 

28,110 frt 33 krajczár, átment mint pénztár 

egyenleg november havára. Az ezután felolvasott 

hitel kimutatás szerint a folyó évre engedélyezett 
87,000 frtból folyó évi október hó végéig felhasz- 
náltatott 77.077 frt 64 kr. és e czimen felhaszná- 

landóul még fennmaradt 1181 írt 45 kr. Ezután 

előadatott a deés-beszterczei vonalrész pénztárá- 

nak jelentése, mely szerint október hóban külön- 
féle czimleten bevétetett 143,285 frt 45 kr. 

2.) Társulati perekrőli jelentések sorrendje 
szerint Lö w György levelével tudatja a szeptem- 
ber hó végével kimutatott 72 hátralékos közül az 
október hóban fizetőknek névsorát, nemkülönben 
Voith Miklós tiszteletbeli jogtanácsos az apahi- 
da deési vonalra fizetőket október hóról jelenti be. 

3.) Az október havi forgalom eredményérőli 
jelentés szerint szállittatott 6470 útas. 28,255 ki- 
logramm uti podgyász, 10,590 kg. gyorsáru, 4501 
le- és feladott teheráru, mely szállitmányok után 
bevétetett: 5644 frt, személyszállitás és podgyász 

után: 9942 frt, Összesen: 15,586 frt. S miután a 

mult év hason idő szakában személyszállitás és 
podgyász után 5068 frt-, gyors- és teheráruk után 

10,859 frtt-, vagyis összesen 15,422 frt - véte- 

tett be, kitűnik, hogy idei október hóban 164 fo- 
rinttal több a bevétel, vagyis kilometerenként 3 
frt az emelkedés. 

befektetett vassinek felülvizsgálata és végleges át- 
vétele tárgyában felvett jegyzőkönyvet beterjeszti, 
mely szerint a gyártási hibák következtében hasz- 

nálhatatlanná vált vassinek aczélsinekkel cserél- 

tettek ki és a kiváltási költségek a vasút társa- 

ságnak megtéríttetnek. S e mellett javaslatba hoz- 

za, hogy a kicserélt hibás vassineket a vasúttársaság 

A SZOLOK-DOB0KA tártzája 
A miniszterelnök jubileuma. 

Az ünnepély, melyet az országgyűlés szabad- 

elvü pártja Tisza Kálmán miniszterelnök tiz évi 
kormányzásának évfordulója alkalmából rendezett, 
oly nagyszabásu óváczióvá fejlődött, minőben a 

i magyar közélet szereplői közül ez ideig csak ke- 

vesen részesültek. Országos tüntetés volt, mert az 

ország minden részéből tömegesen érkeztek tör- 
vényhatósági, pártgyülési, egyleti küldöttségek, 

képviselve voltak a vallásfelekezetek, intézetek s 
csak azok maradtak, természetszerüleg távol az 

ünnepélytől, kik a közélet mezején, mint politi- 
kai ellenfelek állanak a kormányelnökkel szemben. 
Reggeltől késő délutánig nagy élénkség uralko- 
dott Buda-várában. Hosszu kocsisorokban vonul- 

tak fel a küldöttségek s nagy közönség nézte. A 
miniszterek jelentek meg első sorban elnökük üd- 

vözlésére, teljes számmal, s hozzájok csatlakozott 
Khuen-Héderváry Károly horvát bán is. 

Trefort Ágost közoktatásügyi miniszter üd- 
zlé a kormányelnököt. Ezután az országgyülés 

szabadelvü pártja, főrendiházi tagok és képvise- 
lők impózáns csoportja vonult a miniszterek után 

terembe. Főrendiek és képviselők egyaránt 

ndkivüli nagy számban jelentek meg. A főurak 
d és a képviselők közül is nagy rész magyar 
ruhát viselt, gróf Andrássy Gyula huszártá- 
oki fényes egyenruhát. A hosszu ősz szakál- 

görög keleti egyháznagyok főpapi diszökben 
melték a fényes társaság festői jellegét. Midőn 
kormányelnök belépett a terembe, szünni nem 

ljenzéssel fogadták s végre a csend hely- 

án, szót emelt 

-
 

Báró Vay Miklós koronaőt, a párt nevében 

sokszoros helyesléstől, éljenzéstől félbeszakitott 

szép beszéddel üdvözölve a kormányelnököt. Be- 
vezetőleg érintvén, hogy most mult tiz éve, hogy 

Tisza Kálmán államférfiui bölcseséggel, soha nem 

ingadozó kitartással, sőt önmegtagadással vezérli 

nemzetünk hajóját, kiemelte, hogy a gondviselés 

kedvét találta ez állandóságban s nemcsak a je- 

lenlevő ünneplők, hanem az országban is ezerek 
meg ezerek akarják külső jelben is nyilvánitani. 

Nem csekély küzdelmek időszaka volt e tiz év: 

kül- és belviszonyok, az ellenkező meggyőződé 
sek, olykor maguk az elemi csapások is görditet- 

tek akadályt, de nemzetünk nem hanyatlott, ha- 
nem önbizalommal törekszik előre; a higgadtan 

itélő nem találhat okot a nagy aggodalom hirde 

tésére, az árnyék mellett van elegendően mérsék- 

lő fény is, a gyöngeség mellet önbizalmas mun- 
ka erő. Ott vannak a törvények, melyek a késő 

világnak is hirdetni fogják, hogy az állami élet 

minden terén mint igyekezett a párt a polgárok 

szellemi és anyagi érdekeinek előmozditására. A 

kiállitás, mely most ért véget mutatta, mennyire 

haladtunk az utóbbi tiz év alatt, mint egy jó tü- 

körv mutatott be minket a müvelt világnak, szilár- 

ditotta önérzetünket. E tiz év sikerében az orosz- 

lánrész a miniszterelnököt illeti, ő volt öntudatos 

kezdeményezője és vezére minden fontosabb ak- 
cziónak, mely a haza javára érvényre jutott. A 
szándék tisztasága, önzetlen hazaszeretet és mély 

meggyőződés kölcsönzött neki oly bámulatos erőt 
és kitartást, csak a hazaszeretet tehette lelkét ké- 

pessé, hogy oly sok nehéz és folytonos küzdelmet 

kiálljon, elkéseredés viszonzás nélkül törje a mél- 
tatlan támadás nyilait. E lelki erőnek tiszteletet 
kell ébreszteni még az ellenfélben is. A szabad- 
elvü párt tagjai öntudatosan támogatták s ezt le- 
hetővé tette a választó polgárok többségének bi- 

] zalma; a többség tudja, hogy hazafias sziveket 

könnyen talál, de, hogy a buzgalom jó irányban 
vezetessék, arra oly államférfiu bölcseség kiván- 

tatik, mely egy emberben ritkán található s mely- 

A jelen ünnepély egyszersmind a parlamentariz- 

hogy a kormány lába alatt ne ingadozzék a ta- 

laj s az ősz szónok élénk helyeslések közt utalt 

a külföldi szomoru példákra, melyeket az ingado- 

zó, egymást gyorsan felváltó kormányok mutat- 

nak idején nem engedte, hogy széthulljon az „ol- 

dott kéve.4 Végül hangsúlyozta a szónok a jövő- 
beli munkásságot, aztán meleg szavkkal kérte a 

a miniszterelnököt, fogadja el a párt emléktár- 
gyait: az aranyérmet és diszalbumot. 

mely asztalkán volt elhelyezve, - visontai Ko- 

vách László mutatta be s riadó, lelkesült éljen- 
zés zúgott perczekig. 

Tisza Kálmán minisztereluök hocszabb nagy 
benyomást tett beszéddel felelt. Nem álszerény- 
kedés, - úgymond, - hogy megszégyenülve áll, 
mert érzi csekélységét a kitüntetés nagyságához 
képest; de azt sem tagadja, - mert a mi embe- 

a hatást növeli az, a ki e rokonszenv kifejezője 

4.) Úzletigazgató az apahida-deési vonalba 

lyel a gondviselés megajándékozta Tisza Kálmánt. 

mus ünnepe; nekünk különösen kivánunk kell, 

nak. S hogy nálunk állandóság uralkodik, annak 
az érdeme is első sorban Tisza Kálmáné, ki an- 

Az emlékérmet gróf Zichy Ferencz adta áta 
miniszterelnöknek, mig a pompás diszalbumot, / 

ri nem utasitja el magától, - hogy jól esik lel- 
kének, de nem a tulzott dicséret, hanem a ro-. 
konszeny, mely súgalta. A közpálya emberét be- 
ecsületes, buzgó törekvéseért - és ennyit igényel 
magának - mi jútalmazhatná egyéb, ha nen a 
jók és nemesek rokonszenve és elismerése? Sha 

volt, a ki mint serdülő ifju ott volt a nemzeti 
ébredésnél, részt vett az előtörő munkában, ki. 

vette részét a szenvedésből s az új munkánál la- 
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egy bizonyos egységárban a diósgyőri m. kir. vas- 

gyártól vásárolja meg. A felolvasott jegyzőköny- 

vet igazgatóság jóváhagyó tudomásul vette és fel- 

hatalmazza az űzletigazgatót, hogya kicserélt vas- 

sinek métermázsájáért 4 frt árt hozzon a vasgyár- 

nak ajánlatba, illetve, hogy ily árban a vassine- 

ket megvásárolja. 

5.) A deés-beszterczei vonal épitése előha- 

ladásáról űzletigazgató jelenti, hogy a földmunká- 

lat - kivéve egy csekélyebb hosszban a Beke- 

hegynél és némely nagyobb hid háttöltésénél az 

egész sik pályán elkészült, és hogy az állomások 

föltöltése - Besztercze állomást kivéve - szin- 

tén befejeztetett. Ajhidak a deés-magyarósi vonalon 

teljesen készek - egy nyilás felállitás kivételé- 

vel a kudui szamoshidnál - e vashid is remél- 

hetőleg novnmber hó 12 ig teljesen elkészül. A 

magyaros-beszterczei vonalon a nagyobb Sajó hi- 

dak a befejezéshez közel állanak, a többi hidmun- 

kálatok pedig e vonalrészen kielégitő munka-erő- 

vel eszközöltetnek. A magas épitmények kivétel 

nélkül fedél alatt vannak és legtöbbje teljesen el- 

készült, jelenleg a házi és vizállomási kútak fel- 

szerelése vétetett munkába, úgy a hidmérleg alap- 

falazása Besztercze állomáson. A felépitmény Deés- 

től Rettegig és onnan a kudui szamoshidig, to- 

vábbá Bethlen állomásig és innen a Beke-hegyig 

lefektettetett, ezenkivül úgy a váltók, mint a ke- 

resztezések Retteg, Bethlen állomáson, valamint 

az allomási mellékvágányok islefektetve vannak. 

A felépitményi anyagok széthordása és kiosztása 

a vonalon eszközöltetik, a távirda felállitás a deés- 

bethleni vonalrészen folyó hó 1 én kezdetét vette. 

Bemutatja a kereseti kimutatást és kéri az igaz- 

gatóságot, hogy az abban kitüntetett 171,549 fo 

rint 90 kr. kereseti összeget jóváhagyó tudomá- 

sul venni és kiutalni méltóztassék. - Az űz- 

letigazgatónak a deés-beszterczei vonalrész épité- 

si előhaladása tárgyában tett jelentését tudomásul 

veszi, a VIII. számu kereseti kimutatás szerinti 

171,549 frt 90 kr. kereseti összeget jóváhagyja s 

ez összeget olykép rendeli kifizettetni, hogy ab- 

ból az üzletigazgató javaslatának megfelelőleg 

52,549 frt 90 kr. készpénzben folyósittassék, mely- 

ből a szerződes szerinti 1200 frt refundalandó, a 

további 131,000 frt pedig - melyben a refundalt 

1200 frt bennfoglaltatik - elsőbbségi részvények- 

ben 761/,0/0 árfolyammal számitva kiegyenlittessék 

6.) Üzletigazgató jelenti, hogy az igazgató- 

ság rendelete folytán a Deés állomáson létesitett 

vendéglő bérbeadása iránt a pályázatot kihirdet- 
te s jelentkezett összesen két pályázó. Miután az 

ajánlatok az igényeket teljesen ki nem elégitik, 

javasolja üzletigazgató, méltóztassék az igazgató- 

ság őt útasitani, miszerint alkalmas egyéneket a 

vendéglő bérbevevésére szólitson fel, s hatalmaz- 

tassék felelnökség, hogy a jelentkezők közül a legal- 

kalmasabb s az igényeket legkielégitőbb pályázó- 

nak a vendéglőt adja ki, mely eljárásáról igazga- 

tóságnak jelentés teendő. 

7.) Üzletigazgató a deés-beszterczei vonal 
közelebb történendő üzembevétele folytán szüksé- 
gesnek tartja, hogy már most úgy a központi, 

mint a vonal szolgálatra vonatkozó szervezés és 

illetve személyszaporitás iránt az igazgatóság ha- 

tározzon. Előadja, hogy az igazgatóság a szamos- 

völgyi vasút apahida-deési vonalának üzembe vé- 

telével ezen 47 kilometer hosszu vonal szervezé- 

se alkalmával már megállapitotta azon alapelve- 

ket és szolgálati rendszabályt, mely az alkalma- 

zottak rangfokozatát, úgy mint az egyes állások- 

kal járó fizetéseket és lakbéreket foglalja magá- 

ban és szabályoza; azóta a szervezési megálla- 
podások személyi tekintetekben lényeges válto- 
zást szenvedtek, a mennyiben a forgalmi főnöki 

és forgalmi ellenőri állások időközben betöltetle- 

nül hagyattak, miáltal a központi vezetésnél al- 

kalmazott hivatalnokok működési köre lett kiter- 

jedtebb és munkájuk tetemesen szaporodott. Mi- 

dőn most a szamosvölgyi vasút hálózata oly vo- 

nallal gyarapodott, mely egyedül 10 kilometerrel 

hosszab mint az eddigi fő- és szárnyvonal együtt 

volt és a forgalom emelkedése folytán is a mun- 

ka tetemesen növekszik, továbbá, mert a hivatal- 

nokok és szolga személyzet szaporodása folytán a 

személyi ügyek vezetése a számadók számának 

növekedésével kapcsolatban, a központi teendő- 

ket még iukább tetemesen növeli: teljesen indo- 

koltnak tartaná, ha az igazgatóság az előbbről 

megállapitott szervezési határozmányokat most 

már teljes mérvben életbe léptetni méltóztatnék. 
Végre kéri az igazgatóságot méltóztassék javasla- 

tának elfogadása esetén határozatilag kimondani, 

hogy az előléptetett alkalmazottak járandóságai 

1886. január elsőjétől számitandólag tétetnek fo- 

lyóvá. Igazgatóság űzletigazgató javaslatát ér- 
demlegesen tárgyalván azt elfogadja és a szamos- 

völgyi vasút Apahida-Deés-Deésakna és deés- 

beszterczei vonalrész üzletkezelésére szükséges ál- 
lásokat kinevezések alapján systemizalja, és az 

1881. évi augusztus hó 9-ik űlésben jóváhagyott 

szolgálati táblázatot ez érdekben kibőviti illetve 
módositja. S ennek értelmében a deés-beszterczei 

vonalra szükséglendő hivatalnokok és szolgai ál- 

lomásokra pályázatot hirdet, a mely lapunk 46, 

ve is lett. Es egyidejüleg utasittatott üzletigaz- 

zatok 1886. évi január hóban tartandó igazgató- 

sági ülésre előterjesztessenek, hogy ugyanakkor a 

kinevezések is eszközöltethessenek a megnyilandó 

deés-beszterczei vonal érdekében. 

Ezzel a napirend kimerittetvén, elnök az 

űlést bezárta, 

VEGYESEK. 
- A Kiráiyné üdvözlete. Erzsébet királyasz- 

szony távirata, melyet Tisza Kálmán kormányel- 
nökhöz intézett, igy szól: „Miniszterelnöki siker- 
dús 10 évi müködésének ünnepeltetése alkalmá- 

ból fogadja részemről is legőszintébb szerencse- 
kivánataimat. Adjon az ur isten szilárd egészsé- 
get és kellő kitartást, hogy tiszta látkörével és is- 
mert tevékenységével még számos éveken át ve- 
zérileg müködhessék a szeretett magyar hazának 
megszilárdult felvirágzásán. Erzsébet. 

Tisza Kálmán miniszterelnök, jubileuma al- 

kalmából Rudolf trónörököstől a következő táv- 

iratot kapta: Laxenburg, nov. 29. Egész odaadás- 

sal a hazának szentelt tevékenysége tizedik év- 

nitom. Legszivesebb üdvözletekkel: Rudolf." 

Az a diszalbum, melyet az országgyülési 

szabadelvü párt nyujtott át a miniszterelnöknek, 
az alkalomhoz méltó ajándék. Gyöngéd a tartal- 

ma, remek a kivitele. Az album alsó lapját a 
kormányelnök monogrammja koronával, diszes ko- 

szoruban, alatta bronz táblácska 1875-1885. év- 

számokkal. Az aranyérem, melyet átnyujtottak, 4 
példányban keszült. Egy a királyi éremgyüjte- 

ménybe, egy a trónörökös birtokába, egy a nem- 

zeti muzeumba jut. Egyik oldalán a kormányel- 
nök kitűnően sikerült domborképe, másik oldalon 

koszoruban ,1875-18854 évszámok. Körirata: az 
országgyülési szabadelvüpárt, tiz évi minisztersé- 
gének emlékére." 

- Mulatságos adoma is kering a diszlako- 

résztvevő nemcsak részvételét jelenté be a ren- 
dező bizottsághoz, hanem azt is, hogy toasztot 
kiván mondani, kérte, hogy ,„jó helyet" kapjon a 

toasztok sorában s értesitsék előre táv- 

irat által. A rendezők sok dolguk közepett is, rá 
értek egy kis tréfára s azt felelték, hogy a to- 
asztok sorában az ötödik hely jut neki. A lelkes 

vendég, mikor az első három felköszöntés elhang- 
zott, türelmetlenül várta a negyedik felszólalót, 

mét az elsők közt áll. (Éljenzés.) Ha oly férfiak 

nevében, mint az itt eggyütt levők, ily férfiu nyi- 

latkozik, kit helyzete felülemel még azon gyanu- 

sitáson is, mintha csak hiusági mellékérdeke is 

lehetne: lehetetlen, hogy ez jól ne essék lelké- 

nek, lehetetlen, hogy ebben pályája legnagyobb, 

legdicsőbb jútalmát ne találja. 

A kormányelnök aztán érintve az üdvözlő 

szónok által emlitett támadásokat, megjegyzé, 

hogy azokról nem akar szólni, mert e támadások 

lepattantak tiszta öntudata pajzsáról s ha maradt 

volna is seb, fájdalom, a mai nap begyógyitotta. 

Forró köszönetet mondott a pártnak, melynek tá- 

mogatása lehetővé tette, hogy valamit tegyen, s 

aztán a többek közt igy folytatta: 

„Hogy nem vagyok talán egészen érdemet- 

len az irántam tulságosan kifejezett jóindulatra 

és jóakaratra, talán mondhatnám elismerésre, az- 

zal kivánom tanusitani, hogy ünnepélyesen foga- 

dom előttetek, hogy valamint soha egy perczig 

meg nem tántoritottak a megtámadások, valamint 

soha el nem vették működési kedvemet s le nem 

hütötték hazaszeretetemet, ugy a mai nap engem 

ért tulságos kitüntetés sem fog elbizakodottá ten- 

ni; nem fogom azt hinni, hogy oly magosan ál- 

lok, mint a mily magosan a ti baráti nagyitó 

szemüvegetek engem látni enged. Tudni fogom, 

hogyha valamennyire kimagaslom talán, ez csak 

azért van, mert ti vállaitokra vettetek. (Zajos tet- 

szésnyilatkozatok). És e napnak abban látom rám 

nézve hatását, hogy szaporitotta még azon köte- 

lezettségeket, a melyek meghagyják nékem, hogy mig 

isten erőt és egészséget ad, ezen helyen vagy 

másutt, de ernyedetlenül szolgáljam hazám szent 

ügyét. (Hosszantartó, élénk éljenzés.) 
Köszönettel fogadom a nekem nyujtott nagy- 

becsü emlékeket is és ha nem viszem el azokat 

magamumal siromba, ezt csak azért teszem, hogy 

mint e mai napnak fennmaradó, kézzelfogható 

emlékei emlékeztessék utódaimat is arra, hogy a 

bár szerény tehetséggel, de igaz buzgalommal 

folytatott hazafiuni működés, megnyeri a jók elis- 
merését. (Élénk éljenzés.) 

Az isten áldása kisérje müködésteket. De 

engedjétek, hogy azt kivánjam, kisérje isten ál- 
dása politikai ellenfeleink működését is. (Tetszés.) 
Mert ha csak isten áldása leszen működésükön, 

remélhető, hogy az ellentétek súrlódása és össze- 
ütközése nem a gyülölködés pusztitó tüzét, de az 
igazság világát fogja árasztani e hazára. (Hosz- 

szantartó éljenzés és lekesült tetszésnyilatkozatok.) 
A hitfelekezetek küldöttségei következtek a 

soron. A róm. kath. püspöki kar már előző na- 
pon tisztelgett; összesen nyolcz hitfelekezet ré- 

széről hangzott az üdvözlő szó. Elsőnek e cso- 
portban a. görög keleti szerb egyház jelent meg, 

melynek élén Angelics Germán patriárcha mon- 
dott rövid üdvözlő beszédet. Aztán a görög ke- 
leti románok léptek a teremhe s nevőkben Sza- 
czellári György tolmácsolta az őszinte ragaszko- 

dás és tisztelet érzelmeit. A kormányelnök köszö- 
netet mondva ezért, az „érzelmeiben magyar" 
egyház javát kivánta. A ref. egyház élén Szász 

Károly és Papp Gábor püspököktől vezettetve. A 

budapesti ev.ref. egyház következett azután. Az 

unitáriusok Ferencz József püspökkel. Végül két 
izraelita küldötttség tisztelgett, dr. Kohn Samuel 

volt a szónoka. A szónok azt mondta, „Zsidóhitü 

magyarok" vesznek részt a jubileum örömében; 
a kormányelnök pedig azt. hogy szivesen mozdit- 

ja elő az izraeliták érdekeit, mig azok a haza ál- 
talános érdekeivel megegyeznek. A tudomány, 
honvédelem és közigazgatás képviselői folytatták 
a tisztelgések hosszu sorát. A sorkatonaság, hon- 

l védség és csendőrség küldöttsége nevében b. Edels 
heim-Gyulay Lipót lovassági tábornok s hadtest- 

parancsnok szólt, katonás rövidséggel kivánván 

az ünnepeltnek minden jót. Meleghangu köszöne- 

tet kapott válaszul. Majd az összes miniszteriu- 

mok személyzetének küldöttsége jelent meg a mi- 

niszterelnök előtt. Tanárki Gedeon közoktatásügyi 

államtitkár vezette őket s ugyanő mondott hosz- 

szu beszédet. 

Budapest és Fiume a többi városokat meg- 

előzve tolmácsolták az üdvözletet. A főváros kül- 

döttségének élén Ráth Károly főpolgármester volt 

a szónok. 
A vármegyék küldöttségei következtek ezu- 

után. Minden megyéből tekintélyes küldöttség je- 

pán vezetése mellett, ki bemutatta a küldöttsé- 

gek tagjait, s midőn a sorrend szerint Szolnok- 

Dobokamegye következett Ömegyénk főispánja, 

Adolf, Hatfaludi József, Voith Gergely, továbbá 

ki Domokos képviselőkből álló küldöttség élén, 

látja az ország fölvirágzásának biztositékát. En- 

gedje meg nagyméltóságod, hogy eme ragaszko- 

dásunk és tiszteletünk nyilvános és maradand 

kifejezését e feliratban adhassam át, kérve a mil 

denhatót, hogy nagyméltóságodat a haza jav 

hazánk fokonkénti fejlődésének érvénye 

47 és 48-ik számainak hirdetési rovatában közöl- 

gató olykép intézkedni, hogy a beérkezett pályá- 

fordulójának ünnepére, nőm részéről s magam 

nevében is legbensőbb üdvkivánatainkat nyilvá- 

máról. A Királyhágón tuli részekből (Erdély) egy 
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lent meg, majdnem kivétel nélkül az illető főis- 

Szarvadi Pál alispán, Fejérvári Károly, Floth 

Bethloen Ödön, Molnár Antal, Róth Pál és Tele- 

ismert férfias hangján az őszinte tisztelettől átha- 

tottan a következőleg szóllott: 

„Ama tevékeny munkásság, ama fáradhatat- 

lan buzgalom, melylyel excelencziád porszemet 

porszemre hordva Magyarország érdekében mükö- 

dött, inditotta Szolnok-Dobokamegye közönségét 

arra, hogy felirattal és küldöttségileg fejezze ki 

háláját és érzelmeit, melyekkel nagyméltóságod 

iránt viseltetik, és emez érzelmek befolyása alatt 

határozta el Szolnok-Doboka-megye, hogy nagy- 

méltóságod politikáját hiven kövesse, mert ebben 
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dde csak nem állt fel senki. Végre a rendezőkhöz 
ul fordult, hogy rajta-e már a sor? „Az ötödik csak 
a negyedrk után jöhet”, volt a válasz. És a la- 

koma véget is ért, de negyedik toaszt nem volt 
és igy az ötödik is benn rekedt. Tudvalevőleg 

előre ki volt mondva, hogy csak három felkö- 
szöntés lesz. 

- „A deési hitel- és fogyasztási szövetke- 
zet" f. évi november havi pénzügyi jelentése sze- e

e
 

. 

rint f. évi november hóban befolyt: 
EBetétek.............. 464 frt - kr. 

sÁtiratási dijak........... - 30, 
EKésedelmi kamatok ........ 11, 28, 

Kölcsön visszafizetés........ 10, -, 

Kölcsön kamat czimleten..... - 67 n 

Összesen: 486 frt 25 kr. 

Október havi pénztári maradvány volt: 90 forint 
I15 kr. Összes november havi bevét 576 frt 40 kr. 

Kiadatott: 

Szolga fizetésre........... 2 ft - kr. 
Különfélékre.............. 60 , 54 , 
Takarékpénztárba helyeztetett . . . 480, - , 
Kölcsönre adatott.......... 20, -, 
Betétek viszafizetettek ,..... .4, 80, 

Összesen: 576 ft 40 kr. 

; Készpénz készlet tesz ........ 9 ft 56 krt. 

A szövetkezet megalakulásától (18 84. szept. 1.) 

kezdve ékülönféle czimleteken bevétetett 1885. 

november 30-ig 7834 frt 30 kr. 
Takarékpénztárba helyeztetett . . 6920 ft - kr. 

Kölcsön adatott........... 207 , 40, 

Különféle kiadások......... 518 , 09, 
Visszafizetett betétek........ 04, 25, 

Készpénz november 30-án..... 9 , 50 , 

H Összesen: 7834 ft 30 kr. 

ÜÖsszes tagok szám: 268 . Betétek száma 1065 

- Köszönet. A deési iparos ifjak önképző- 

körének alapitó tagjai lettek: A deési takarék- 

pénztár 20 frttal, Szántó Márton ur 10 fttal, Ge- 

recze Pál ur 10 fttal, Debreczeni István ur 10 

frtal. Pártoló tagjai lettek: ngs Szarvadi Pál ur, 

dr. Hankó Ődön ur, Seguens József szövőgyári 

tanár ur, Nagy Benedek ur, Hussek Flórián ur, 

Tamás József ur, Karácsonyi Gyula ur, Balogh 

pál ur, Hegyi Mihály ur, Szénási Ferencz ur, Ko- 

vács Ferencz ur, Pálfi István ur, Gutlébet Má- 

tyás ur, Wéber Rudolf ur, Eperjesi István ur, 

pPPalocsai Károly ur, id. Gerecze János ur, Ven- 

czel János ur. Adományoztak a kör részére ujab- 

ban: Debreczeni Istvánné ,„Szigeti Album", „Úti 

jegyzetek", Séguens József ur „Magyar Ipar" és 

Találmányok Leirása" több évi folyamát, Feier- 

stein Farkas ur ,A deési ev. ref. egyház törté- 

nete', Wéber János ur „A czigánykirálynő”, Ko- 
roknai Pál ur „Nagy Lajos uralkodásat, Pruner 
Albert ur „Robinson, és „A két hű barát", Sza- 
kács Autal ur „A vademberek" és „Sziklás hegy- 

vidék* czimü könyveket. Brandt Sámuel ur 50 
kr, Simon István ur 20 kr, Debreczeni Sándor 

ur 50 kr, Veres Márton ur 10 kr, Egy valaki 8 

kr, Némethi Béla ur 2 széket, id. Wéber János 

egy poharat, Gerecze András ur egy bádog pénz- 
szekrényt lakattal együtt. Fogadják mindnyájan 

a kör támogatásaért és ügyének felkarolásáért a 

kör választmányának hálás köszönetét. A választ- 

mány megbizásából: Debreczeni István, ön- 
képzőköri elnök. 

- A hires franczia doktor: Pasteurnak, 
ki az ebdüh gyógyitásával világhirre tett szert 
megyénkből is lesz egy patiense. Ugyanis ezelőtt 

mintegy másfél évvel Kapjon községében egy dü- 
hüdt eb egy napszámost és egy gyermeket mar- 
czangolt meg s azok mellett az ottani egyik gyár- 

ban szeszfőző : Reis Albertnek czombjába harapott 
és mellbe kapta. De mindezek gyógykezelés alá 

vétettek, s egyiken sem mutatkozott mind e maj 

napig a kórjelenség. Azonban az emlitett szesz- 
főzőt mindinkább nyugtalanitotta a lehető utóbaj- 

tóli félelem, ugyanazért a mint olvasta a lapok- 
ban a Pasteur műtéteit rögtön elhatározta hozzá 

Párisba menni. E folyó hó 2-án orvos Fodor 
Sándor társaságában útra is kelt. 

- A kolozsvári államút azon része, mely 
Deés városába a Réterdő kaptatón vezet be, ezen 
hegynek kikerülésére az erdő alá tervelt a vas- 

út deési állomásához vezető uj út munkája nagy- 

ban halad elő, melynek leendő megnyitásával ez 

oldalról a városi közlekedés egészen új irányt vesz. 

- A szamosvölgyi vasút vonalán november 
havában 6180 útas, 25,920 kg. málha, 3.024,830 

kg. elküldött- és 881,840 kg. érkezett áru szál- 

littatott, melyekért és egyéb külön bevételekért 

az összes bevétel 15,021 írt volt. 

- Nyilt számadás. A beszterczei dal- és mű- 
kedvelő egylet, a beszterczén épülő ev. ref. temp- 

lom költségei fedezése czéljából szini előadást tar- 
tott, melynek tiszta jövedelme ö6 frt volt, az alap 

szabályok értelmében esedékes fele rész 28 forint, 

a felülfizetés egész összege 28 ft 80 kr, a mű- 

kedvelő társaság külön adománya 8 ft 20 kraz 

ev. ref. egyház főgondnokának adatott át. Felül- 

fizettek: Pánczél Jánosné 5 ft, Eluger Károly 1 

ft 30 kr, dr. Binder Vilmos 1 ft, Löbl Mendel 

70 kr, Jakab János 1 frt 30 kr, Dörr Károly 50 
s 

ssokáig éltesse. (Lelkes éljenzés.) 
Tisza Kálmán ekkép válaszólt: 

„Nagyon köszőnöm ez igen szép és becses 

ajándékot. Kérem, legyenek szivesek köszönete- 

met elfogadni és azt odahaza is tolmácsolni. Fo- 

gadják köszönetemet a szivélyes szavakért, melye- 

ket hozzám intéztek és ama támogatásért mely- 

ben eddig részesitettek és talán szabad remélnem, 

i ezután is részesiteni fognak. En legalább a mig 

élek és működhetem, más uton haladni, mint a 

melyen elindultam, nem fogok s mindig felada- 

tomnak fogom tartani a magyar állam épületének 

enmelésére és erősitésére hatni." (Lelkes éljenzés.) 

A tisztelgések hosszura nyult sorozata délután 4 

óráig tartott. Legutolsónak a fővárosi rendőrség 

maradt. 
A diszebéd délután 6 órakor volt a redoute 

termeiben. A nagy teremben s a mellékhelyisé- 

nem teljes számmal. 

A negyedik fogásnál Tisza Kálmán a király 

ra, Erzsébeth királynéra „a ki háromszor kiráy- 

né: királynéja a szépségnek, királynéja a lelki 
nemességnek és koronás királynéja a hazának." 

Kudolf trónőrökösre, ,kinek szavai csak nem rég 

oly meleg érzéssel hatottak el minden magyar 

ember kebelébet és Stefánia herczegasszonyra 

emelte poharát. A királyról igy vezette beszavait: 

Felséges királyunk egy legmagasabb trón- 

szédében azt mondotta: van a magyar nemzet- 

k két egymást kiegészitő sajátsága : hűség a 

királyhoz, ragaszkodás az alkotmányhoz. (Ugy van 1) 

Könnyü mindekét sajátsággal birni és az abból eredő 

érzelmeknek megfelelni, midön az a ki az alkot- 

legjoban tiszteli, a ki a törvényt leglelkiis- 

etesebben megtartja, maga a király." 

Élénk éljenzés, hosszas lelkesült felkiáltások, 

ák félbe és követték e szavakat, Nemsoká- 

ra ezután felállott Haynald Lajos kalocsai bibor
- 

nok érsekés általános csend közepett szólt, a mi- 

niszterelnökre emelve poharát s folytatólag mondá : 

,Örvendünk azért neki és szivből kivánjuk, 

hogy a becsületes, kötelességhű törekvéseket si- 

keresitő isteni gondviselés áldása legyen mükö- 

désén, hogy mindazt, mi fölséges apostoli fejedel- 

münk honatyai szándékaival megegyező, az ő ki- 

rályi uralkodási czéljainak, hazánk népei jóllété- 

nek, a nemzet nagysága és dicsőssége érdekeinek 

leginkább megfelel, mindenkor mint eddig fölis- 

mervén, szivének óhaja szerint nagy szolgálato- 

kat tegyen a közjónak. (Éljenzés), Diszes főuri 

családjának (láljenzés), melynek példányszerü fe. 

je és gondozója teljes boldogságát látva áldásos 

működésében sokáig boldogul éljen !4 (Hosszantar- 

tó zajos éljenzés.) 

Néhány percz mulva fölállt Jókai Mór, min- 

den szem feléje fordult. Hatásosan lendűlettel be- 

szélt, mint mindig. A kormány tagjait, a minisz- 

tereket éltette. Azon kezdte, hogy tiz éves jubi- 

leumra gyültek s ő századnegyedesre emlékeztet. 

Arra az időre, melyben Tisza Kálmán föllépett s 

a melyet a koszorus költő s iró egy pár 

szóval is hatásosan jellemzett. Beszéde zajo él- 

jenzésektől volt meg-megszakitva. 

E három hivatalos toaszton kivül mást nem 

mondtak. Kevéssel a legutolsó után Tisza a cse- 

mege terembe ment a bihari küldöttség közé, hol 

lelkesedéssel fogadták. Ez jel volt az asztalbon- 

tásra s fesztelen csoportok képződtek az ismerő- 

sök között. Este 10 óra felé a társaság oszlani 

kezdett. Hétfőn 830-án délelőtt és délután folytat- 

ták a tisztelgéseket, este 9 órakor pedig a mi- 

niszterelnök termeiben végződött az impózáns 

ünnep. Ee " x 

kr, Nagy Lajos szolgabiró Kékesről 2 frt, Szántó 

Károly 1 ft, Szántó Károlyné 1 ft, Todorfi Domo- 

kos 2 ft, Lénárd Samu, Nagy Ádám, Faragó Ká- 
roly Némethi Károly, Karácsoni Sándor, Szántó 

Albert, Szántó Albertné, Takács József 1-1 ftot. 
Hálás elismerés szavaztatott Berczik Árpád osz- 

tálytanácsos urnak, ki ,A Közügyek czimü da- 
rabjának dijtalan előadását megengedte. 

- Szász Máté község Kovács Jenő kör- 
jegyző inditványa folytán a Kultur-egyletnek 100 
frttal alapitó tagjává lett. 

- A szerb-bolgár háboru egyelőre bevég- 
ződött. A két kormány közt megindultak az al- 

kudozások a fegyverszünet feltételei iránt, melyek 
később a békealkudozások alapját fognák képezni. 

.. Apró hirek. -- Vidéki városokban is 
többfelé rendeztek ünnepélyt a kormányelnök ju- 
bileuma alkalmából. A magyarosodás utján a dél- 
magyarországi s nagyobbára idegen ajkuaktól la- 

kott Versecz városa fontos lépést tett előre, a 
a magyar nyelvterjesztő egylet alakitásával. - 
A nagy csillaghullás, melyet a csillagászok no- 
vember 27-ére jósoltak csakugyan bekövetkezett. Az 

ország egy részén a borus idő miatt nem látták, 

de az ország számos részéről tudósitás érkezett 
felőle. A csillaghullás, mely évenként augusztus- 

ban és novemberben látható, onnan veszi erede- 

tét, hogy földünk ilyenkor a nap körüli meteor 
gyürüt szeli át. - A medgyesi szász iskolák ta- 
nárairól irják, megtiltották a tanulóknak, hogy 

az erdélyi kultur-egylet javára rendezett látvá- 

nyos előadáson megjelenjennek s bukással fenye- 

gették ama tanulókat, kik a nemrég nyilt magyar 
tanfolyamra be akartak iratkozni. 

KÖZGAZDASÁG. 

Legyen szabad ez alkalommal ezen rovat alatt 
egy pátr háztartásunkra vonatkozó tanácsot közöl- 

ni. Ugy is már itt az idő, midőn kamaránk leg- 
első czikkének: a zsirnak beszerzéséről kell 
gondoskodni, s e közlemény győzzön meg minket 
arról, hogy e téren is a tudomány és tapasztal ás 

vivmányait hasznunkra kell és szükséges forditani. 

A zsirolvasztásról. Gyakran tapasztal- 

juk, hogy némely háznál egyáltalában nem lehet 
jóizü ételt kapni, habár minden igen csinosan és 
gazdagon van kiállitva ; tészta, pecsenye, pogácsa 

szóval minden, amihez zsirt kellett használni, min- 

dig valami kellemetlen mellékizzel birnak. Ennek 

okául a gazdasszony rosz izlését adják; pedig a 
baj többnyire ott rejlik, hogy a zsir olvasztásá- 

hoz nem ért az illető. Ha azt akarjuk, hogy a 

sertésből kerülő zsirunk kellemes, jó izü és oly 

finom legyen, hogy azt vaj helyett is lehessen 

használni, csak annyi kell hozzá, hogy az olvasz- 

tás előtt 1-11/, fontnyi darabokra vagdalván a 

hájat szalonnát, vagy más bélzsiradékot (de ez 

útóbbiakat külön), dobáljuk őket, épp ugy, mint 

a higra főzendő tojást, forró vizbe s hagyjuk ott 

körülbelől addig, mialatt a tojás higra főne, s ez- 

után kiszedve s kihütve, ha kell, még az nap ki- 

olvaszthatjuk, de jobb ha az másnapra marad. A 

ki pedig vaj helyett használandó zsirt akar elő- 

állitani, öntse a kiolvasztott forró zsirt egy hideg- 

vizet tartalmazó tág faedénybe; de e közben fö- 

lötte óvatósan kell eljárnia, mert a zsir erősen 

serczegni fog; tehát gondja legyen reá, hogy ke- 

ze födve legyen, arcza előtt pedig valami üveg- 

lemezt tarson, és hogy a viz az edénybenlegalább 

is 1-2 arasznyi mélységre legyen a szélétől. Az 

ilyenkor kiöntött zsir előbb alásülyed a vizben 

s e közben átmosódik s aztán a viz tetején ujra 

összegyülve megalszik. E zsir aztán ugy kezelen- 

dő használat előtt mint a vaj. Végre jótékonyan 

hat a zsir izére az is, ha az olvasztáskor minden 

10 font zsirra körülbelől egy iteze jó tiszta tejet 

öntünk s aztán ezzel olvasztjuk a zsirt. 

Mi okozza a füstölt husnak oly gya- 

kori megromlását? Hogy izletes füstölt hus, 

nyerhessünk, ehhez szükséges, hogy a füstölendő 

hús a leölt állattól melegen vétessék el, s azt 

azonnal egy már előre elkészitett és egy rész 
porrátört salétrom és 82 rész konyhasóból álló 

keverékben kellőleg meghentergessük, aztán rozs- 

korpával behintvén, vagy papirba göngyölve, mi: 

előbb a füstre akasszuk. - A korpával va.- 

* 
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ló bevonás arra szolgál, hogy a füstnek kozmás 

alkatrészeit visszatartsa, s egyuttal megakadályoz- 

za a husnak a melegség miatti erős kiszáradását. 
Az igy előállitott füstölt hus a füstölt lazaczhoz 

hasonló szint nyer, és sokkal jobbizü és tartósabb 

a közönséges módon készittetnél. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU 

HIRDETÉSEIK. 
Szám: 5464.-1885. polg. (241)2-3 

Hirdetmény. 
Alólirtt kir. törvényszék részéről közhirré 

tétetik, miszerint Vaád községében a nemesi bir- 
tokosok öszesitett korcsmajoga 1885. évi deczem- 
ber hó 7-én délelőtt 10 órakor Vaád községében 
a községi biró házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen 1886. évi január 1ső napjától kezdődőleg 
három évre haszonbérbe fog kiadatni. 

Az árverezési feltételek ezen kir. törvény- 
széknél és nevezett község előljáróságánál meg- 
tekinthetők. 

Mely árverezési határnapra az árverezni ki- 
vánók ezennel meghivatnak. 

A deési kir. törvényszéknek 1885. október 
hó 21-én tartott űléséből. 

Balázs Máté, Sófalvi Lajos, 

Szám: 68391.-1885. tkkvi: (245)1-2 
Árverési hirdetményi kivonat. 

A deési kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy ügyvéd Nagy Miklós 
végrehajtatónak Váradi József végtehajtást szen- 
vedő elleni 70 frt tőkekövetelés és járulékai irán- 
ti végrehajtási ügyében, a deési kir. törvényszék 
(a deési kir. jbiróság) területén lévő, Oláh-Pén- 
tek községében fekvő, az oláh- pénteki 180. szá- 
mu telekjegyzőkönyvben, A. I. 1. 6. 7. és 12. rdsz. a. 
egész ingatlanokra 229ft - azoláh-pénteki 120. sz. 
tikjben A' T. 1-8. rndsz. a. téres épület tulaj- 
doni jogára 345 frtban, az oláh-pénteki 203. számu 
tikjkben A. T. 1. rsz. alatti tértulajdonára az ár- 
verést 110 frtban ezennel megállapitott kikiál- 
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megje- 
lőlt ingatlanok az 1886. évi február 8. napján 
délelőtet 9 órakor Oláh-Péntek községe há- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/1-át készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november 1-én 33838. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-czikk 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü el- 
ismervényt átszolgáltatni. 

elhivás! 
Tisztelettel felkérem úgy a városi, mint 

a vidéki adósaimat, hogy 1886. január 
lig tartozásaikat kiegyenliteni sziveskedje- 
nek, mert ellenesetben névszerint fogom 
nyilvánosan felkérni, esetleg beperelni. 
1-2 248 

vendéglős, Deésen. 

Szám: 1557-1885. (249)1-1 

Árverési hirdetmény 
arról, hogy Szék város nagyközség folyó 
év deczember hó 10-én d. e. 10 órakor, a 
kihasználni engedélyezett, és a járási főerdész 
által 1121 forint 10 krajczárra becsült 62, 
katasztrális hold területü 17 éves fatermé- 
két a helyszinén tartandó nyilvános árvere- 
zésen a legtöbbet igérőnek el fogja árverezni. 

Mire árverezni kivánók azzal hivatnak 
meg, hogy jelzett erdőterületen a fa - a 
járási főerdész becsléséhez arányositott ár 
mellett - több táblákra lévén felosztva, 
minden egyes tábla felett külön árverés fog 
tartatni, és hogy az árverezés részletes fel- 

kir. törv. elnök. jegyző. Kelt Deésen 1885. évi november hó 21-ik tételei a hivatalos órák alatt a jegyzői iro- 
napján tartott üléséből zok mint telekkönyvi dában megtekinthetők. 

. IT örvényszé min ele önyvi .- 

Szám: 4565.-1885. polg. (244)1-3 hatóságnak. ü / / Szék város nagyközség előljárósága 

Hirdetmény. 1123-1885. (247(1-1 Széken, 1885. november hó 21. 

A deési kir. törvényszék alólirt kiküldött biró- Arverési hirdetmény. Budai Mihály, Sallai András, 
ja által közhirré tétetik, hogy Csaba-Ujfalu köz- fői x főbiró 
ség határának tagositása ügyében az előmunkála- Szolnok-Dobokamegye tekintetes közigaz- jJegyző. ObIró. 
tok bevezetésére 1885. évi deczember hó 21-én gatási erdészeti bizottságának idei '- szám 

d. e, 9 órára határnapot tűztem ki. - Ennélfog ajatt kelt határozata erejénél fogva ezennel Szám: 4278.-1885. d. v. t. (250)1-2 
va felhivom mindazokat, kik ezen tagositási ügy- 
ben tulajdoni czimen érdekeltek, hogy ezen tár- 
gyalásra annál is bizonyosabban jelenjenek meg, 
mivel kimaradásuk sem az eljárás menetét nem 
akadályozza, sem pedig jogorvoslatokra indokul 
nem szolgálhat. - A deési kir. törvényszék ne- 
vében 1885. november 10-én. HOSSZU LÁSZLÓ, 

kir, törv.-széki kiküldött biró 

Szám: 5481.-1885. polg. (245)1-3 
Hirdetmény. 

A deési kir. törvényszék alólirt kiküldött birója 
által közhirré tétetik, hogy Sajó-Magyaros község 
határának tagositása ügyében az előmunkálatok be- 
vezetésére 1885. évi deczember hó 18-án d. e. 9 
órára határnapot tűztem ki. - Ennélfogva felhi- 
vom mindazokat, kik ezen tagositási ügyben tu- 
lajdoni czimen érdekeltek, hogy ezen tárgyalásra 
annál is bizonyosabban jelenjenek meg, mivel ki- 

közé tétetik, hogy Szakatura község mint erköl- 
csi testület tulajdonát képező erdőből leta- 
roltatuni engedélyezett 4 hold 126 [ öl te- 
rületü erdőnek termékei, a község képvise- 
lőtestületének ide vonatkozó határozata sze- 
rint szakaturán a helyszinén 1885. évi de- 
czember hó 11-én délelőtt 10 órakor a leg- 
többet igérőnek árverezés utján el fog adatni. 

Kikiáltási ár 25 frt. Arverezni szándé- 
kozók azon hozzáadással értesittetnek, hogy 
a kikiáltási árnak 100/4-át alantirt kezéhez 
az árverés megkezdése előtt bánatpénzzül le- 
tenni, a vételárt pedig az árverés lefolyása 
után azonnal lefizetni tartoznak, egyéb ár- 
verési feltételek Szakatura község házánál 
és Nagy-Ilondán a körjegyzői irodában a 

Pályázati hirdetmény. 
Deés várossában ideiglenesen üresedés- 

be jött főkapitányi állomásnak az 1876. évi 
V. t.-cz. 21. §-ának megfelelő ideiglenes he- 
lyettesitésképen választás utján leendő be- 
töltését Szolnok-Dobokamegye nagyságos al- 
ispánja 14,310.-1885. szám alatt elrendel- 
vén, ebből kifolyólag felhivatnak mindazok, 
kik ezen ideiglenes helyettesités utján be- 
töltendő s évi 900 frt fizetéssel járó fők a- 
pitányi állomás elnyerhetéseért folyamod- 
ni kivánnak, szabályszerüleg felszerelt fo- 
lyamodványaikat folyó évi deczember hó 
15-ének déli 12 órájáig a városi polgármester 
irodájába, alólirt polgármester kezéhez ad- 

maradásuk sem az eljárás menetét nem abadályoz- hivatalos órák alatt megtekinthetők. ják be. 
za, sem pedig jogorvoslatokra indokul nem szol- Nagy-Ilondán, 1885. évi deczember 2. Deés, 1885. november 28-án. 
gálhat. - A deési kir. törvényszék nevében 1885. Furkovits Mihály, Buzura Kelemen, . Fenyő Lajos, 

HOSSZU LÁSZLÓ, 
kir. törvényszéki kiküldött biró. 

november 9-én. 
kjegyző. községi biró. polgármester. 

Szamosujvári járás szolgabirájától. Szám: 3310.-1885. 

Szám: 7015.-1885. 

PÁLYÁZAT. 
Szolnok-Dobokamegye 

ennek betöltésére pályázatot nyitok. 
Ezen állással összekötött javadalmazások : 

1.) Készpénz fizetés r334400 forint. kub és neje Necszelán Irinát illető földhaszon élvezeti jogára a 80 
2.) Szálláspbérrrrr 60 , frt becsárban, valamint a 162. sz. tjkben A. 41.-5. rsz. a. fog- 
3.) Irodai átalány - - -- 20 lalt Rusz Prékub és neje Neszelán Irina nevén álló ingatlanokra 

szamosujvári 

nagy-iklódi körjegyzői állás lemondás folytán üresedésbe jövén, 

2-3(242) 

járásba kebelezett 

(251)1-1 

Árverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir, járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a m. kir. uradalmi kincstárnak szépkenyerü- 
szentmártoni özv. Rusz Prékubné szül. Neszelán Irina al- 
peres elleni 65 frt 64 kr. s jár. iránti végrehajtási ügyében az 1881. 
évi 60. t.-cz. 176. §-sa értelmében az ujabbi árverést - és pedig 
az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §-sa figyelembe vételével a szépkenye- 
rü-szentmártoni 135. sz. tjkben A. I. 1. rsz. birtokból Rusz Pré- 

450 ífrt becsárban - elrendelte. 

MENYHÁRD ISTVÁN, 

4.) Szolgatartás, és a magán munkálatokért megállapitott dijak 
/ Az árverés ágtyr ujabbi határnapul: 1885. évi déczem- szedhetési joga. 

Iklód községekből van alkotva; Nagy-Iklód - székhelynek ki- rés alá vett ingatlanok e ren alól is eadatnt egnk 
. jelőlve. Arverezni szándékozók tartoznak a kir. kincstár kivételével, a 

a szépkenyerü-szentmártoni 162. számu tjkvi fekvőkre 45 ífrtot, a 
135. sz. tjkviekre 8 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelőlt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-sa értelmében a bánatpénznek a biróság- 
nál előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elismervényt át- 
szolgáltatni. 

A kir. járásbiróság mint tkvi hatóságtól 
Szamosujvárt 1885. évi november hó 4-én. 

Dr. FPapr rézsei, 
zler kir al Fjbiró 

Ny. Demotor ez Kize Gyorasájtóján Döésen n 

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajt- 

ják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ában előirt kellékekkel fel- 

szerelt folyamodványaikat a választást megelőző napig hozzám 

adják be. 
A választást az 1886-ikév január hava 12-ének a.e. 10 

órájára tűzöm ki Nagy-Iklód községébe a község házánál, hová 

az érdeklett községek képviselő-testülete tagjait a pontos megje- 

lenésre ezennel felhivom. 

Szamosujvártt, 1885. november hó 15-én. 

Báró Bánffy László, 


